

論 民治黨人和民治認識

顏志炎

民治的自由并非孤獨的自由。也非無政府的自由。現在世界上所爭的自由。并不是魯賓孫飄流荒島中。渺無人跡。惟我獨尊的自由。也不是任意叛亂。毫無法律的自由。并不是強掠。壓制。主宰他人的自由。乃是彼此友愛。共同服務。互相尊重的自由。不是要避免一般社會制裁的自由。而是要避免各種自私的個人和階級專制的自由。

但是有一種更大而更重要的自由。乃是要避免各種自私的個人和階級專制的自由。社會有如人身。個人的自由對於社會的自由。猶細胞的自由對於人身的自由。民治對於世界所貢獻的。不僅是性質很大的個人自由。而更重要的是。還是範圍很大的社會自由。在生物的機體中和在社會的組織中相同。小的單位必定要為大的單位所限制。才可以使大的單位能得着新的和更大的自由。在社會的進化里。個人的自由必須漸漸的合而為民族的自決。不僅為幾個人的自決。這是生物學上的自由觀。這是真正平民政治的自由觀。

博愛Fraternity或是兄弟之誼Brotherhood的意思就是有種互相尊重和互相顧全的精神。和兄弟之間一樣。一個社會之中。如有那互相仇恨。互相猜忌的階級。這個社會就不能存在。政治的福利。全靠互相的信任。

(未完)

本報特電

△南京電。政府代表昨集會研討第三方面所提和平商談方式及程序之建議。
△南京電。政府代表討論第三方面建議後。即謁蔣主席請示。山西國軍收復廣靈縣。

▲共黨方面未批評亦未接納

南京八日合衆社電。國府主席蔣介石是日宣布。政府已下令全國軍隊停止戰爭。除非為自衛計。不得擅自發鎗。蔣主席發此命令。目的在於打破共產黨論調。共黨往往以政府不發停戰命令為拒絕參加國民大會的理由。聞蔣主席未發此令以前。國民大會到京代表開會談商甚久。蔣主席亦親臨會場。向代表等作簡單致詞。在過去兩日內。美特使馬紹爾曾數度謁蔣氏。力勸蔣氏採取有效步驟。設法恢復國共談判。保證共黨能參與國民大會。共黨最近在軍事上雖屢次失敗。但仍強頑。不肯與政府言和。所持主張。仍要求中央軍退返元月十三日以前原防。實踐本年春初之政治協商決定。共黨對政府今日發出之停戰命令。未加以批評。亦未接納云。

●張羣不認對記者語
美國西雅圖八日電。此間不埃及報於星期二日登載訪問中國四川省主席張羣將軍消息。謂張主席對記者言。其一。在最近之大戰期間。已故史刀偉將軍被解除中印緬軍司令之職。因史將軍不是一個政客。其二。除非共產黨完全解除武裝。否則永遠不能納入政府參與政事。據張主席於未離西雅圖以前。特着駐本處曹領事向不埃及報請求更正。張將軍實未有發出以上言論。外傳或出於誤會云。

組織世界信托委員

本埠新聞

新光電器公司
SUN ELECTRIC
Phone MAR. 9064
261E Pender St. Vancouver, B.C.

本公司經理那
頓電器公司一
切出品應有盡
有燈膽發行更
相宜承裝電器
工程修理電機
隨時應命如蒙
光顧取價從廉

本公司在華區
房間空氣足
床褥日一換
保暖與熱水
各界來住宿
久暫由尊便
寫輪船車票
請留心光顧
司理關邦健謹
敢

地位最適當
布置極輝煌
雅潔又芬芳
取用也無妨
行李安收藏
定價不敢昂
隨時可幫忙
方知言不妄

• 貨真價實，認
• 俱是新款時裝
• 男女各款衣裳
• 必能節儉金

陸海軍衣裳店
ARMY AND NAVY
25-27 W. Hastings St., Vancouver, B.C.
678 Columbia Street. New Westminster
雲埠廿五及廿七號 喜市定街西
二六七八號

• 四季衣裳常
• 短襪帽
• 俱是新款時裝
• 貨真價實，認
• 男女各款衣裳
• 必能節儉金

美京華盛頓八日加拿大社電。美國呈報隊退伍軍人。最近號召組織全國防範間諜機關。該機關名為軍事呈報總會。現美戰務部呈報司令官張百倫少將。已將該問題考慮。據該會主席廖勤氏（曾任陸軍呈報部上校官）稱。該會已在全美國十二大城市中分支會。進行偵察各地情形。該會以共產主義運動者。為第一敵人。共黨勢力企圖潛入政府。報界。工會及各商場等機關。用種種奸猾手段。以為擾亂人心。現該會召集呈報隊退伍軍人加入為會員。打破全美國間諜機構。俾美國國

● 共黨和平計劃十點

之計劃。如若該會不接受。美國政府即依照以往佔管權力執行辦理。

約翰氏並要求聯會。即速組織世界

信託委員會。並警告在此問題。討

論中。各代表不得亂用否決權。以

共黨之其他九大要求。

已得政府

之接納。共方亦認為滿意。但對於

蔣主席是日之停火命令。則仍要求

假以時間。以便作詳細之研究云。

● 山東共軍迫近平度

北平八日電。山東共軍是日向魯東

移動。一隊進至青島西南。一隊迫

近平度。兩軍進發。均以佔據膠濟

通戰畧。

● 美軍運船聽候解僱

美國阿市多利八日美聯社電。美陸

軍運輸船七艘。由日本水手在船上

服務。是日由遼東駛抵此間。一俟

軍部解除委會。即調往航政局候用

查此批運輸船原為自由船。由軍

部調查遣撥日本戰俘回國之用者。

總共四十五艘。停泊此間已有多艘

船上日籍水手不許登岸。待有軍

船開往遠東時。將彼輩載回日本云。

● 美國日內取消統制

華盛頓八日合衆社電。美國政府現

在準備取消一切物價與工資統制。

蘇俄不肯參加討論日本賠款會議。

是日提議邀請與太平洋戰事有關十

之決定。但正式宣布日期。尚需候

至下星期云。

● 倡十國瓜分日工廠

華盛頓八日合衆社電。美國政府因

杜魯門總統於一二日間或可作最後

之決定。但正式宣布日期。尚需候

即可公佈施行。據一高級官員稱。

除租金白糖穀米價值仍未有取消之

消息外。其餘不久將全部解放。物

價統制局長砵打氏。亦已預備辭職。

・全部計劃。一經杜總統批准後。

・杜魯門總統於一二日間或可作最後

之決定。但正式宣布日期。尚需候

即可公佈施行。據一高級官員稱。

・蘇俄不肯參加討論日本賠款會議。

是日提議邀請與太平洋戰事有關十

之決定。但正式宣布日期。尚需候

至下星期云。

● 美軍運船聽候解僱

華盛頓八日合衆社電。美國政府現

在準備取消一切物價與工資統制。

蘇俄不肯參加討論日本賠款會議。

是日提議邀請與太平洋戰事有關十

之決定。但正式宣布日期。尚需候

至下星期云。

● 美軍運船聽候解僱

華盛頓八日合衆社電。美國政府現

在準備取消一切物價與工資統制。

蘇俄不肯參加討論日本賠款會議。